

EL MAHONÉS

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

AÑO III

SUSCRICION: 0'50 PTA. AL MES

Mahon Viernes 28 de Junio de 1889

OFICINAS: ALONSO 3.º, N.º 5

NÚM. 53

Seccion religiosa.

SANTORAL

Sábado 29 de Junio, *Stos. Pedro y Pablo apóstoles.*

Domingo 30, El Pmo Corazon de la Virgen Maria, la Conmemoración de S. Pablo apóstol y S. Marcial obispo.

Lunes 1.º de Julio, Sta. Leonor martir y San Galo abad.

Martes 2, La Visitacion de Ntra. Sra.

Miercoles 3, Stos. Gregorio y Trifon mártires y el beato Raimundo Lucio mártir.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Sábado, á Ntra. Sra. del Desamparo en San Antonio.

Domingo, á Ntra. Sra. de Lourdes en el Carmen.

Lunes, á Ntra. Sra. del Amor Hermoso en Santa Maria.

Martes, á Ntra. Sra. de la Purísima en San Francisco.

Miércoles, á Ntra. Sra. del Carmen en el Carmen.

CULTOS SAGRADOS

Mañana sábado, festividad de San Pedro Apóstol y Jefe de la Iglesia universal: en la parroquia de Santa Maria se celebra con toda solemnidad; á las 9 y media Horas cantadas y luego la misa mayor, de D. Benito Andreu, propia para este día, predicando las glorias del Pontificado D. Jaime Tutó Pbro., después la misa última. Por la tarde solemnes Vísperas y Completas; después saldrá la procesion con asistencia de las iglesias parroquiales terminando con Santo Rosario y los *Gozos cantados en honor de la primera dignidad gerárquica al glorioso San Pedro.*

En las iglesias del Carmen y S. Francisco, continúa por la mañana la devocion del mes de Junio en honor del Sagrado Corazón de Jesús, la misa mayor será solemne en honor de San Pedro Apóstol: por la tarde Vísperas y Sto. Rosario.

En la iglesia de San Pedro (plá de bajamar) habrá misa meditada á las 6: por la tarde Sto. Rosario y los Gozos cantados en honor del Sto. Titular.

Parroquia de San Francisco.—Celebra el domingo, la festividad de Smo. Corpus Christi: por la mañana á las 7, misa de comunión, con ejercicio y acto de consagracion al Sagrado Corazon de Jesus; se podrá ganar Indulgencia plenaria, aplicable á los difuntos, concedida por el Soberano Pontífice; á las 9 y media, Nona solemne; á las 10 la misa mayor á tres voces con acompañamiento de órgano música del reputado Mtro. D. José Protti, y sermon por Lic. don Francisco Cardona, Pbro., quedando el Señor de manifiesto después de la Misa. Por la tarde, á las cuatro Vísperas solemnes, y las 6 la procesion de costumbre con el Santísimo, terminando la festividad con un Te-Deum y Reserva.

En Sta. Maria y Ntra. Sra. del Carmen, á la misa mayor se hará la acostumbrada consagracion de las parroquias al Sagrado Corazon de Jesús: por la tarde Vísperas y Sto. Rosario.

En las Concepcionistas, se celebra la fiesta de los Coros ú Oficios del Sacratísimo Corazon de Jesús y terminacion del mes de Junio, á las 6 esposicion de S. D. M. estacion, misa y congnion general; á las 10 la mayor solemne y sermon que dirá el Rdo. señor Cura-párroco de Ntra. Sra. del Carmen quejando el Señor de manifiesto. Por la tarde todo el divino Oficio y más tarde visitas y ejercicio del Sagrado Corazon, terminando con solemne bendicion, Tantum-ergo y Reserva. Se puede ganar Indulgencia plenaria de S. S. Leon XIII.

INTENCION GENERAL PARA ESTE MES

El espíritu de oracion

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazon immaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente para que las familias que á vuestro corazon se consagran, *pidan*, como vos nos enseñais, y *reciban*, como vos lo prometéis, las gracias necesarias para perseverar en vuestro amor hasta la muerte.

PROPÓSITO

Ejercitar mejor y con más frecuencia, privada y públicamente, la práctica de la oracion vocal y mental.

CARIDAD Y FILANTROPIA

En medio de esta lucha de pasiones y de intereses que constituyen la vida, brilla el Catolicismo, grande en su estabilidad y maravilloso en su organizacion, fecundando con la sávia de su moral y dando animacion y existencia con la práctica de sus divinas virtudes á todas las instituciones que en la sociedad se desarrollan. El espíritu de irreligion encarnado en la filosofía del siglo, comprendió desde luego cuánta influencia ejerce en el corazon del hombre siempre impresionable, la contemplacion de multiplicados ejemplos vivientes de la verdad católica por la práctica de las virtudes; y por eso después de haber hecho befa y escarnio de los misterios de la Religion y encarcelado á sus ministros, precipitose contra las virtudes. La Caridad, por el brillo que despedía, fue el objeto preferente de sus ataques, y vióse entonces la gran sabiduría de aquel siglo, que hacía gala y alarde de su indiferentismo, y que supo inventar una virtud igual á la caridad sin tener sus molestias y trabajos. Caridad y Filantropía: he ahí los frutos de esas dos civilizaciones: hija la una del cielo, proveniente la otra de la tierra, veamos á la luz de la razón y de la experiencia el carácter y resultado de ambas.

Es evidente que hay en el corazon de todos un sentimiento innato é indeleble que nos arrastra y lleva á socorrer á nuestros semejantes en sus desgracias y aflicciones, sentimiento que se traduce y manifiesta en la pena que sentimos al contemplar las miserias ajenas y en el gozo é íntima satisfacción que experimentamos al aliviarlas; pero esto que pudiéramos llamar manifestacion de la parte buena de nuestra naturaleza; este primer impulso de nuestro corazon ¿creéis sea suficiente para llevar á cabo los grandes ejemplos de virtud y sublimes sacrificios que coronan la Caridad Cristiana?...

El corazon del hombre ama naturalmente el bienestar; tiene fuerte apego á todo lo que le halaga, y mira con gran repulsion todo aquello que le contraria y molesta: este corazon tan débil y flaco, que del menor obstáculo se irrita y la más ligera contradiccion le abate, irá en el primer impulso, de eso que pudiéramos llamar irritacion de su sensibilidad, á socorrer á sus semejantes; pero al encontrarse ante las grandes dificultades y trabajos que es necesario vencer, la más vergonzosa apostasia sucederá al movimiento primero, desapareciendo como por mágico encanto tan fugaces entusiasmos. Es, pues, necesario á la hajeza del corazon, un principio superior que el entendimiento le proponga y sirva de balance y contrapeso á su propia pesadéz. Sin la sancion divina del Evangelio, sin la sublime enseñanza del Calvario, sin el maravilloso ejemplo del Hijo de María muriendo en la Cruz por todos nosotros, sin el auxilio

de la gracia, en una palabra, que hace fáciles y llevaderas aún las cosas más pesadas y difíciles, son imposibles esas olorosas flores de acciones heroicas que brotan al paso de la Caridad Cristiana. La Religion de Jesucristo, como emanada de el seno de Aquél en cuya mano están los corazones de los mortales, sabe ablandarlos como débil cera para darles la forma y direccion que quiere, impele sin vacilar á las acciones más difíciles, exige los sacrificios más árdulos y penosos; porque tiene en su mano una infinidad de medios con que endulza las más ágras austeridades, siembra flores en los más ásperos caminos é inunda las angustias del corazon con torrentes de gracia y de consuelo.

Hé ahí el origen de la Caridad y de la Filantropía: hija del cielo la primera, nacida en la cima del Calvario, sigue las huellas del divino Maestro y se nos presenta como virtud de reflexion y de voluntad; la segunda por el contrario, hija de la tierra y del amor propio, sigue los caprichos del espíritu del siglo, es una virtud de instinto é irreflexion.

De la diversidad de origen de ambas proviene la diversidad de fruto y de resultados, madre cariñosa la Caridad, tiene consuelo para todas las desgracias y alivio para todas las dolencias y sabe doblegarse á todas las exigencias. Ella ha roto las cadenas de la esclavitud, ella se lanza en los mares procelosos, atraviesa los áridos desiertos y recorre el mundo entero en busca de nuevas almas que traer á la Iglesia; ella sabe ofrecerse por esclava para salvar al hermano cautivo; ella es la que cuida al enfermo; á ella son debidas la fundacion de asilos para ancianos, casas para los huérfanos, lugares seguros á la inocencia y de compasion y misericordia al arrepentimiento; por último, sólo la Caridad ha enseñado y movido eficazmente á consagrar la propia persona al alivio de los necesitados. ¡Ah! el ejemplo sólo de uno de esos Angeles llamados hermanas de la Caridad es capaz de enternecer el más duro corazon, y, como dice Augusto Nicolas, la tierra en que pisa, brota flores y el cielo mismo se abate á contemplarla; la suavidad y paciencia que la distingue, pruebe que esa virtud nos proviene de motivos puramente humanos.

Examinad y comparad ahora los verdaderos milagros de la caridad y los efectos de la filantropía; ¿Cuántos son los hombres generosos que sacrificuen su bienestar y su fortuna en socorro de los necesitados por el espíritu de filantropía? Reunid toda la filosofía humana, apurad los mas nobles sentimientos del corazon y ved si podeis presentarnos un solo ejemplo en el trascurso de los siglos como el que anteriormente hemos citado. No, no hay fuerzas humanas que puedan llevar a cabo una resolucion tan sublime, no hay pecho de tan alto temple que no desfallezca ante las grandes dificultades que se presentan; sólo la Religion, sólo Dios es capaz de inspirar sacrificio tan sublime; si quereis una prueba práctica, recordad sino cuanto en diferentes épocas el terrible azote de Dios, el cólera, batía sus negras alas sobre nuestra nacion sembrando el llanto y la muerte por doquier, ¿quienes eran los que se hallaban en la cabecera de los enfermos? ¿quienes les consolaban, y fortalecian? ¿los hijos de la caridad ó los Apóstoles de la filantropía? El pueblo recordará siempre con cariño á aquellos santos ministros del Señor y á aquellas valerosas hermanas de la Caridad, que firmes en su puesto sufrieron toda clase de padecimientos y hasta la muerte en el desempeño de su mision, mientras que los partidarios de la filantropía huían des-pavoridos, dando un solemne mentís á sus teorías.

¿Sabeis lo que ha producido y produce la filantropía? Sociedades protectoras de animales mientras deja morir al pobre; caridad que necesita el aliciente de la diversion para socorrer al prójimo: tales son los frutos. Pero la razon y la experiencia de consumo afirman que, si la humanidad doliente ha de ser socorrida con tierno cuidado y ha de hallar remedio en sus necesidades, preciso es encomendar esto á la Caridad Cristiana.

EL PROTESTANTISMO EN NORUEGA

El Dr. Fallice, prefecto apostólico de Noruega, dice en una importante carta, que dicho pueblo reconoce que ha sido engañado por la predicacion protestante. El periódico noruego liberal, «Verdens Gand», afirma que el catolicismo ofrece tal aspecto, que la Iglesia protestante debería dar gracias á Dios si tratase de imitarlo. En medio de las grandes desigualdades del mundo, la Iglesia católica es la *gran igualdad*. Entre los protestantes hay quien dice: «Yo soy demasiado pobre para vestirme bien y ocupar un banco en el templo.» Entre los católicos, la gran señora vestida de negro y el caballero de lujoso traje se han arrodillado en la iglesia al lado de los más pobres.

Aquí no hay Papa infalible, pero hav muchos pastores que creen serlo. Lutero mismo tenía sus pretensiones de infalibilidad. Hay aldea pequeña donde se conocen media docena de sectas. El «Luthers Ugeskrift», órgano de los pastores de Christiania, reconoce «que para interpretar y aplicar la palabra de Dios se necesita autoridad.» ¿Y qué es esto más que la completa negacion del principio capital de la llamada Reforma? Un profesor de la Universidad de Christiania dice que Noruega será católica dentro de un siglo.

Por su parte, el Gobierno y las Cámaras no escasean las leyes que dejan libre el camino á los católicos para adquirir la independendencia que necesitan, y con ella, dentro de algun tiempo, cierta preponderacion en el Estado. Los pastores luteranos ponen el grito en las nubes; pero ¿con qué razon? ¿No fueron Lutero y los antecesores de los que hoy se quejan los que, para librarse del Pontificado, confirieron poderes en materia espiritual á los reyes y á las autoridades de orden civil?

Impresiones

Para remediar los males que afligen á los agricultores, ¿qué dirán Vds. que ha ideado el Sr. Moret, en colaboracion con el diputado Sr. Becerro de Bengoa?

¿Pedir la rebaja de la contribucion?

¿Qué si quieres!

Lo que ha ideado el Sr. Moret es otra cosa.

Proponer al Gobierno la creacion de un Ministerio de Agricultura.

Cuyo coste será el que tiene actualmente la Direccion general de dicho ramo.

Y cuarenta mil pesetas más

Por ahora.

Que luego ya irán cabiendo otras 40 000; ó las que hagan falta.

Todo para aliviar á los agricultores.....

Similia similibus.

El Sr. Romero Robledo ha dicho en el Congreso que importa poco que el sufragio universal sea ley ó deje de serlo, pues es sabido que las elecciones se hacen en el Ministerio de la Gobernacion.

Esta declaracion fué acogida con grandes risas por todo el Congreso.

Lo mismo por la mayoria que por las minorias.

Que dieron tregua á sus ódios para celebrar la gracia del Sr. Romero Robledo.

Despues de todo, nada tiene esto de particular.

Lo mismo les sucedía á los augures romanos.

Otra frase del ex-pollo antequerano.

Dirigiéndose al Sr. Castelar, á quien algunos periódicos han dado en llamar *Sor Patrocinio* de la situacion, dijo el Jefe de los reformistas:

«Su señoría, valiendo tanto como vale, no vale tanto como un principio.»

Es verdad.

Y por eso D. Emilio se reserva para *postre*.

Ya se han hecho públicas las cartas que los señores Moret y Montero Rios dirigieron al Sr. Martos cuando la *grosería* aquella del Congreso, que diría el Sr. Romero Robledo.

La carta del Sr. Moret dice:

«Mi distinguido amigo: Supongo que el peauso suceso ocurrido en el Congreso no habrá producido en V. otro sentimiento que el de la indignacion.

»De todos modos, ese acontecimiento me mueve á escribirle esta carta para reiterarle que puede siempre contar conmigo, así para *para lo grande e mo lo pequeño*.»

Efectivamente: el Sr. Moret ha votado con los adversarios de D. Cristino.

Ahora, vean ustedes la carta del Sr. Montero Rios, al mismo Sr. Martos:

«Mi estimado amigo: He escrito á Gamazo y no he podido menos de reconocer que tiene razon. Despues he conferenciado con Sagasta, al que he hecho toda clase de consideraciones á fin de convencerle de la necesidad de aceptar las indicaciones de usted. Desgraciadamente he sacado el convencimiento de que todo es inútil: que no variará de conducta; y *que es preciso darle la batalla económica y la política*.

Y como no quiero arrostrar la responsabilidad de iniciarla, y como, por otra parte, *tampoco puedo ir contra los intereses de mi país y de mi partido*, he decidido renunciar el cargo de diputado y retirarme á mi casa.»

Este, menos despreocupado que don Segismundo, opta por escurrir el bulto.

Pero conste que según el Sr. Montero Rios, *es preciso dar la batalla económica y la política* al Sr. Sagasta.

Un voto más á favor de los conjurados.

Y de calidad.

Lo que dijo el Sr. Sagasta, según telegrama de «El Noticiero Universal»:

«En un hábil período hizo concebir el Sr. Sagasta la esperanza de que aprobado el proyecto de sufragio universal y aceptada la legalidad por los republicanos como consecuencia de tal acto político, deberían éstos aceptar algunos puestos oficiales, como sucede en Bélgica, en Inglaterra y en Italia, en cuyos países monárquicos han formado parte del Gobierno ministros de ideales republicanos.»

Eso va para los posibilistas, quienes pueden abrigar la esperanza de poder compartir públicamente con los ministeriales las dulzuras del poder.

No hay más que un inconveniente; y es, que mientras D. Práxedes hablaba de dar á los republicanos algunos puestos, los quitaba á los gamacistas con todo y ser más afines al fusionismo.

Otro obstáculo hay, además, para que el Gobierno dé algunas prebendas á los republicanos.

Las necesitan todas para sí los ministeriales.

Y aún hay pocas.

El Ministro de Ultramar Sr. Becerra, ha venido al mundo progresista mucho despues de la invencion de la pólvora.

Es dudoso que la hubiese inventado, aunque hubiera vivido en los siglos en que era desconocida esta sustancia esplosiva.

Pero puede sacar privilegio de invencion por las palabras que va introduciendo en el idioma.

Segun leemos, en su último discurso en el Congreso dijo que la mayoría debía *aparapatarse* en su *dinidad*.

De modo que la mayoría está *aparapatada*.

¿Quién la *desaparapatará*?

El *desaparapataador* que la *desaparapatare*.

Buen *desaparapatabecerrador* será.

Y basta por hoy.

Noticias

DEL EXTRANJERO

Roma 21.—«L'Observatore Romano» publica un llamamiento del Cardenal Vicario á los fieles de esta capital.

Es un documento escrito con gran pudencia y energía, en el cual se recomienda á los católicos de esta ciudad que celebren con grandes fiestas la solemnidad de S. Pedro.

En las principales iglesias ha empezado hoy una solemnísima novena, á que han asistido millares de fieles, según la recomendacion del Cardenal Vicario.

Estos actos solemnísimos de piedad y devocion, tienen el carácter de desagravio y de expiacion por las impías fiestas celebradas en honor de Giordano Bruno.

Sobre los últimos momentos de la reina de Baviera, princesa de Prusia, que há poco tiempo ha muerto, tomamos de «L'Univers», los siguientes pormenores: «La Reina buscó en el seno de Dios el consuelo de sus infortunios, apartándose totalmente del mundo y de sus grandezas. Princesa protestante sentíase en una aldea de trecientas almas atraída de un modo particular á la peregrinacion de San Martin, poblacion muy pobre, pero profundamente católica, donde las mujeres tienen el privilegio sobre los hombres de presentar las ofrendas en la iglesia por su heroica resistencia, contra los suecos, que obligaron á retirarse. Allí, en aquella tranquila residencia, comenzó una frecuente comunicacion epistolar entre ella y el abad benedictino de San Bonifacio el Padre Heberberg, que murió despues siendo obispo de Spira. Poco á poco la reina se separó del protestantismo y en 1874, en la fiesta patronal de Munich, el rey Luis comunicó oficialmente á los príncipes de la familia real y al Nuncio apostólico la conversion de su madre al catolicismo.

Desde aquel momento la reina madre halló la paz de su alma y la resignacion que tanto necesitaba, viendosela diariamente postrada ante su Patrona la Virgen de los Dolores. Consagraba su tiempo á las buenas obras, y sólo se ocupaba de aliviar miserias ajenas.

Atacada de hidropesia y cáncer en el estómago, aceptó humildemente estas terribles enfermedades, que, agravándose considerablemente, motivaron su tranquila muerte, despues de haber recibido los últimos Sacramentos y la bendicion papal.

Sus últimas palabras fueron estas:

«Que me perdonen como yo les he perdonado...»

¿A quiénes se encaminaba?

Sus augustas manos, crispadas y heladas por la muerte, tenían un crucifijo, un rosario y la rosa de oro que antes le remitió el Papa.

Monseñor Agliardi, Nuncio Apostólico en Munich, se ha dirigido á Dresde por orden del Soberano Pontífice, para felicitar al rey de Sajonia con ocasion del aniversario, ocho veces secular, del advenimiento de su casa como dinastía sajona. Monseñor Agliardi ha entregado al mismo tiempo una carta autógrafa de Su Santidad y un espléndido mosaico que representa al Salvador con San Juan Evangelista.

Desde Dresde se dirigirá el Nuncio á la corte de Stuttgart para felicitar, en nombre del Papa, á los soberanos con ocasion del vigésimo quinto aniversario de su advenimiento al trono. Monseñor Agliardi les

entregará también una carta autógrafa del padre Santo y un mosaico procedente de la fábrica del Vaticano.

Con motivo del Congreso internacional anti-esclavista que se celebrará en Lucerna en el mes de Agosto próximo, su eminencia el Cardenal Lavignerie, según carta que dirige á su amigo Monseñor Brincat director de la obra anti-esclavista, con fecha 16 del actual, abre al concurso de todos los católicos una composición musical para la cantata que se ha de cantar sobre la abolición de la esclavitud.

El plazo para la admisión de esta obra musical es de un mes, que terminará en 18 de Julio y ha de dirigirse á la rue du Regard, 11, á la dirección de M. de Forell, secretario de la obra anti-esclavista.—París.

La cantata que sea juzgada digna, recibirá una medalla de oro de 10.000 francos. La que obtenga el segundo premio tendrá derecho á una medalla de 500 francos.

Las obras premiadas serán presentadas por el Cardenal Lavignerie á Su Santidad.

La Academia francesa ha concedido el premio de 2.500 francos al Sacerdote Brassier, por haber practicado actos de caridad y abnegación.

El Czar de Rusia ha concedido varias condecoraciones civiles á Obispos católicos de Polonia y de Rusia. Al prelado de Varsovia le ha nombrado caballero de la Orden de S. Wladimiro, y los reverendos Obispos de Dowgial y Sandosiu y el Rector de la Academia eclesiástica de S. Petersburgo han sido agraciados con los títulos de caballeros de S. Amadeo y san Estanislao.

Lisboa 23.—Un despacho oficial de Tánger dice que el sultán dará satisfacciones á Portugal por el último ataque de los marroquíes contra pescadores portugueses en Fdalah acerca de Casa Blanca.

El Patriarca de Lisboa salido ya de Salamanca con dirección á Lisboa.

Viena 23.—El emperador, respondiendo á los presidentes de las delegaciones, dice no haber ocurrido cambio alguno en las relaciones con los demás potencias, ni en la dirección general de nuestra política exterior.

Mi Gobierno—ha dicho—de completo acuerdo con los aliados, se esfuerza en afianzar el aspecto pacífico de la situación de Europa, que continúa siendo poco tranquilizadora.

El emperador espera que podrán continuar disfrutando los beneficios de la paz, á pesar de los aumentos y desarrollos que va tomando en otros países el poder militar, lo cual nos fuerza á no permanecer á nuestra vez inactivos.

El emperador lamenta la abdicación del rey Milano añadiendo que Servia ha dado seguridades amistosas, y que del patriotismo y la prudencia de aquellos habitantes es de esperar que no se acarren á su país graves conflictos.

DE LA PENÍNSULA

«La Justicia» publica la siguiente candidatura ministerial, que si buen no es disparatada, se considera como muy prematura.

Presidente, Sagasta; Gobernación, Puigcerver; Hacienda, Eguillor; Estado, Moret; Gracia y Justicia, Maura; Fomento, Mellado ó Navarro Rodrigo; Ultramar, Becerra; Marina, Beranger, y Guerra, Jovellar.

Así como hay animales que se alimentan de ponzoña, así hay también seres humanos que viven de la calumnia. Hace algun tiempo corrió por Manresa la voz de que los Capuchinos de aquella ciudad habían emparedado á un hombre vivo. La chusma ro-

deó el convento inmediatamente, y gracias á la sensatez del pueblo, que comprendió la farsa, no ocurrió una catástrofe. Desde entonces no pasa día sin que en cualquiera de las poblaciones donde abunda el libre-pienso, no se invente algun cuento de fraile ó monja de esos que ponen los pelos de punta.

No os canseis, hijos del embrollo, os conocemos.

Cuando hace cincuenta años quisisteis hacer *vuestro negocio*, combatisteis las Ordenes religiosas, imputándolas mil delitos. Ahora quereis hacer lo mismo y no sabeis ya que inventar. Y es que los conventos os estorban.

¡Claro! Como que en ellos se predicaban los Mandamientos de la ley de Dios, que es materia que no habeis podido nunca digerir.

Segun dice «La Voz del Pirineo» de Puigcerdá, la pasada semana se han visto coronadas de nieve todas las montañas que circuyen la Cerdaña.

La dirección general de instrucción pública ha dispuesto que el nombramiento de maestros interinos para las escuelas públicas, corresponda á las juntas provinciales de instrucción pública, previa propuesta del inspector de primera enseñanza.

MENORCA

Conforme á lo dispuesto por nuestro Excmo. é Ilustrísimo Sr. Obispo, el domingo próximo se efectuará en las Parroquias de este Obispado el acto de Consagración de toda la Diócesis al adorable Corazón de Jesús.

El texto adoptado, por nuestro venerable Prelado, para dicho solemne acto, que como saben nuestros lectores, tiene lugar todos los años, es el aprobado por la Sagrada Congregación de Ritos y que transcribimos á continuación, á fin de que puedan conservar-lo nuestros suscriptores:

ACTO DE CONSAGRACION

(Sagrada congregacion de Ritos, decreto de 22 de Abril de 1875)

¡Oh Jesús, mi Redentor y mi Dios! A pesar del gran amor que teneis á los hombres, por cuya redención habeis derramado toda vuestra sangre preciosa, ¡cuán poco responden ellos á este amor, y aun, cuanto os ofenden y ultrajan, principalmente con blasfemias y con la profanación de los días de fiesta! ¡Ah! ¡Si yo pudiera dar á Vuestro Divino Corazón una satisfacción cualquiera, si yo pudiera reparar tanta ingratitude y falta de reconocimiento, que Vos teneis que sufrir de la mayor parte de los hombres! Yo quisiera poder mostraros cuanto deseo amar y honrar este adorable y amorosísimo Corazón en presencia de todos los hombres, y aumentar siempre así vuestra gloria. Yo quisiera poder obtener la conversión de los pecadores, sacudir la indiferencia de tantos otros que, aunque tenga la dicha de pertenecer á la Iglesia, no se empeñan por los intereses de vuestra gloria y de la misma Iglesia vuestra esposa.

Quisiera poder obtener además que también aquellos católicos, que no dejan de mostrarse tales por sus muchas obras exteriores de caridad, pero que demasiado adheridos á sus opiniones, rehusan someterse á las decisiones de la Santa Sede, ó abrigan sentimientos que están en desacuerdo con su magisterio, abran los ojos persuadiéndose que aquel que no escucha en todo á la Iglesia, no escucha á Dios que está con ella. Para obtener, pues, estos santísimos fines, y además impetrar el triunfo y la paz estable de esta vuestra Esposa inmaculada, el bienestar y prosperidad de vuestro Vicario sobre la tierra, para obtener que vea cumplidas sus santas intenciones, y también para que todo el Clero se santifique mas y mas, y se haga acepto á Vos, y para otros fines, que Vos sabeis ¡oh Jesús mio! estar conformes con vuestra divina Voluntad, y que contribuyen de cualquier modo á la conversión de los pecadores, y á la santifi-

cación de los justos, á fin de que obtengamos todos un día la salvación eterna de nuestras almas, y finalmente, porque ¡oh Jesús mio! sé que hago una cosa agradable á vuestro dulcísimo Corazón; prosternado á vuestros piés, en presencia de María Santísima y de toda la Corte celestial, reconozco solemnemente, que por todos los títulos de justicia y de gratitud, pertenezco total y únicamente á Vos, Jesucristo, mi Redentor, única fuente de todo bien, en el alma y en el cuerpo, uniéndome á las intenciones del Soberano Pontífice, yo mismo me consagro con todo lo que me pertenece á ese sacratísimo Corazón, á quien quiero únicamente amar y servir con toda mi alma, con todo mi corazón, con todas mis fuerzas, haciendo mia vuestra voluntad y uniendo todos mis deseos á los vuestros.

Como pública señal en fin de esta mi consagración, declaro solemnemente á Vos mismo, ¡oh Dios mio! que quiero en lo porvenir en honor del mismo Sagrado Corazón, observar según las reglas de la Santa Iglesia las fiestas de precepto, y procurar su observancia en las personas sobre quienes tenga autoridad é influencia.

Al reunir en vuestro hermoso Corazón todos estos santos deseos y estas resoluciones, que vuestra gracia me inspira, abrigo la confianza de poder darle una compensación á tantas injurias que recibe de los ingratos hijos de los hombres, y hallar para mi alma y la de todos mis prógimos mi felicidad y la suya en esta vida y en la otra. Así sea.

v. O buen Jesús, manso y humilde de corazón:

r. Haced que nuestros corazones se conformen con el vuestro.

ORACION

En vuestro sagrado corazón, Jesús mio, deseo vivir y morir; y en ese abismo de vuestras misericordias sepulto yo todas mis miserias. Por grande que sea el número de mis pecados, sé que vuestro corazón está siempre dispuesto á perdonármelos, desde el momento que resuelvo no volver á cometerlos. Sí, Señor, en vuestro Santo Nombre de Salvador y de Padre, perdonareis mi pecado, que es muy grande; y cuanto mayor sea, tanto mas resplandecerán vuestras misericordias. Sed, pues, Señor mio Jesucristo, benigno con este pecador, que ya no quiere serlo. Haced que os ame y os tema, puesto que vos podeis perderme, y, sin embargo, quereis salvarme. Así sea.

Un rato de oración mental por el Sumo Pontífice, y las necesidades de la Iglesia y el Estado.—V.º B.º, MANUEL, Obispo de Menorca.

Mañana celebra la Iglesia la festividad de San Pedro, Jefe del Colegio Apostólico y primer eslabon de esta cadena áurea de Sumos Pontífices que sin interrupción han venido gobernando la Santa Iglesia Católica. San Pedro es la Piedra inconvencible sobre la que descansa el majestuoso edificio del Catolicismo y así como en los siglos anteriores ha hablado por los Leones, Benedictos, Píos y demás Vice-Gerentes de Dios en la tierra, hoy habla por la boca del inmortal Leon XIII, que es Pedro por el Apostolado, por el poder y por la autoridad; Apostolado, poder y autoridad, contra la cual se han agitado en vano y se agitan hoy furiosas las puertas del infierno. Por este motivo la Sede Apostólica es el centro del más acendrado amor por parte de los católicos que ven en el Sucesor de Pedro la garantía más segura de la indefectibilidad y por consiguiente de la verdad de nuestra Religión.

El Asilo de Huérfanas de esta ciudad, dirigido por las Hermanas Esclavas del Sagrado Corazón de María, merece diariamente nuevas pruebas del cariño de que es objeto por parte de las personas caritativas. Varias veces hemos consignado actos de desprendimiento en favor de las asiladas en dicho

Establecimiento; hoy debemos felicitar á la persona, cuya modestia al ocultar su nombre demuestra ser tan grande como su caridad, que costeó un vestido nuevo á todas las niñas, vestido que estrenaron la semana pasada. Dios bendiga y dé ciento por uno al generoso bienhechor.

La Comandancia de Marina de esta Provincia ha publicado el siguiente edicto respecto las regatas que deben tener lugar mañana en aguas de nuestro puerto:

Debiendo verificarse con objeto de solemnizar la fiesta de San Pedro regatas con embarcaciones al remo en la tarde del 29 del corriente, según anuncio del Sr. Alcalde de esta Ciudad, y siendo esta Comandancia la que debe determinar las condiciones en que se han de verificar estas se dispone.

1.º Las expresadas regatas se empezarán á las seis de la tarde de dicho día siendo el punto de partida la parte O. de la Isla de las Ratas en cuyo punto se encontrará quien disponga el sorteo y arreglo de las embarcaciones que han de tomar parte en dicha regata; la que terminará á la mediana del paseo de la Alameda donde estará situado el Jurado que haya de adjudicar el premio de cien pesetas á la embarcación vencedora.

2.º Las embarcaciones deberán ser de ocho remos.

3.º El Patron de las embarcaciones que deseen tomar parte en las referidas regatas se presentarán en el día de mañana en esta Comandancia para la debida inscripcion.

Mahon 27 Junio de 1889.—Miguel Pardo.

Segun hemos leído en uno de nuestros colegas locales, por Real orden se han declarado días hábiles el 29 y 30, ó sea, mañana y pasado mañana, del actual para el cobro de intereses al Tesoro, á cuyo efecto estarán abiertas las oficinas de Hacienda.

Los días 29 y 30 del corriente son fiestas de precepto, y España es un pueblo verdadero y aun oficialmente católico. Conqué, átenme Vds. estos cabos, y luego entérense del siguiente artículo que figura en el nuevo Código civil de Austria.

«El que infrija las prescripciones que se refieren al deseando del domingo y solemnidades religiosas de los domingos y días festivos ó impidan las procesiones que se hacen por la vía pública, será castigado con catorce días de prisión, ó con una multa de setenta florines.»

¿Hace falta comentario?

El Ayuntamiento de Villacarlos ha rescindido el contrato de arriendo de los derechos de Consumos para el año económico de 1889-90, y anuncia nueva subasta para el día 5 de Julio, bajo el tipo de 11 629 pesetas 59 céntimos.

Parece que la rescision se deben á que el arrendatario no prestó la correspondiente fianza.

El miércoles cesó en el cargo de Cajero de la Administración Subalterna de este Partido, D. Miguel Pons y Orfila, habiendo tomado inmediatamente posesion del mismo cargo el joven D. Juan J. Mesa y Vinent.

En la renovacion de vocales y suplentes del Banco de Ciudadela han sido designados para el presente año D. Antonio Florit, D. José Canet y D. Gaspar J. Saura vocales y D. Sebastian Vives y D. Miguel Cairmaris, suplentes.

Así leemos en «El Vigia Católico».

El domingo próximo celebra la parroquial iglesia de San Francisco de Asís, la festividad del Santísimo Corpus Cristi. Los cultos van detallados en la seccion correspondiente.

La procesion saldrá á las seis recorriendo el siguiente curso: Plaza de San Francisco, calles de los Frailes, Arraval, Cifuentes, Horno, Arraval, Rector, Isabel II y Plaza de San Francisco.

Sabe «El Liberal» que el arrendatario de Consumos de esta ciudad Sr Alzamora, ha alquilado un almacén en el cual se venderán artículos de los sujetos al Impuesto con notable economía. citándose desde luego el petróleo que se cederá por 20 pesetas caja, puesto á domicilio.

Por otro parte, el Comercio al por mayor ha abaratado considerablemente el precio del jabon, aceite y petróleo con gran contentamiento del público

Según el nuevo reglamento de correos, desde el día 1.º de Julio próximo no circulará por el correo ningún paquete de peso superior á 4 kilogramos.

A partir de la indicada fecha, quedará suprimido el franqueo en conjunto de impresos, debiendo cada uno de éstos llevar adheridos sellos de correos que les corresponda según su peso, aunque éste no exceda de 100 gramos.

La fiesta del Sagrado Corazon de Jesús, se ha celebrado hoy en la Iglesia de las Religiosas Concepcionistas con la solemnidad acostumbrada. Nos complacemos en consignar que han sido en gran número as personas que se han acercado á recibir á nuestro Señor Sacramentado, con el objeto de ganar la Indulgencia plenaria concedida en este año, con motivo del segundo centenario de la aparicion del Sagrado Corazon á la bienaventurada Sor Margarita Maria Alcoque.

Entre los pasajeros llegados á esta ciudad en el vapor de ayer se cuentan nuestros amigos los Rdos. don Juan Pons Villalonga, Canónigo de Ciudad Real, y D. Rafael Bernad, Capellan del Hospital Militar de esta Plaza. Dámosles la bienvenida.

La Alcaldía de esta ciudad ha publicado un edicto prohibiendo la introduccion de mayor cantidad de petróleo y demás sustancias inflamables que se espresan en las ordenanzas municipales, en mayor cantidad que una caja para cada casa. Se dispone asimismo, que los que tengan mayor existencia deberán extraerla de la poblacion en el plazo improrrogable de tres días, transcurridos los cuales se nombrarán comisiones encargadas de practicar visitas domiciliarias y se impondrán á los contraventores las multas que marcan las expresadas ordenanzas, sin perjuicio de las demás responsabilidades en que incurran con arreglo al Código penal.

Próxima la temporada de baños, sería de desear que la autoridad dictára las oportunas medidas á fin de evitar los abusos que pudieran cometerse, principalmente en Calafiguera y el Cos nou.

NOTAS BIBLIOGRÁFICAS

La Biblioteca de «La Ciencia Cristiana» acaba de publicar dos nuevas obras oportunísimas é interesantes:

«La Revolucion Francesa,» con motivo del centenario de 1789, por Mons. Freppel, Obispo de Angers; y el opúsculo «Los Tres» 89, 1689-1789-1889, por Mr. Marin de Boylesve

La edicion española de la obra de Mons. Freppel, lleva un oportunísimo prólogo del Sr. D. Joaquin Torres Asensio, Canónigo Lectoral de la S. I. Catedral de Madrid Alcalá, y se han hecho de ella, en Francia, en el corto espacio de tres meses, «veinte» ediciones.

El opúsculo «Los Tres» 89, recientemente publicado, va por la edicion décima. Esta es, sin duda, la mejor recomendación que se puede hacer de ambas obras.

Precio de «La Revolucion Francesa, una peseta.»

Precio de «Los Tres 89, 25 céntimos de peseta.»

Se halla de venta en la casa editorial, calle de la Bolsa, 10, principal, Madrid, y en las principales librerías.

El conocido publicista D. Antonio de Valbuena ha escrito para la biblioteca de «Celebridades españolas contemporáneas» la biografía del insigne poeta don José Zorrilla.

Excusado sería tratándose del autor de los «Ripios Aristocráticos» y de la «Fé de Erratas del Diccionario», decir que el folleto no solamente está bien escrito, sino concebido y desarrollado artísticamente y con verdadero talento.

El Sr. Valbuena ha hecho de Zorrilla, del poeta español y cristiano, un retrato tan simpático, una figura tan hermosa, que bien puede decirse que el folleto del Sr. Valbuena es el mas precioso obsequio que recibe Zorrilla en estos días felices para él de obsequios y de ovaciones.

Para que nuestros lectores juzguen del mérito de la obra, nada nos parece mejor que copiar estas líneas de «El Liberal» de Madrid:

«Este estudio le ha hecho el genial y ameno literato D. Antonio de Valbuena (conocido tambien y aplaudido de todos por el pseudónimo de «Miguel de Escalada»), y no hay para qué decir, dadas las condiciones del autor, si estará bien hecho y si se leerá con gusto.

»Sería perfecto, si el Sr. Valbuena no hubiera asido por los cabellos la ocasion para hacer en él propaganda carlista del género mas vulgar, soltando de paso unas cuantas injurias á los liberales.

»Esta pequeñez, impropia de un escrito de verdadero talento y notoria independencia, oscurece, pero no aminora el mérito literario del folleto.»

Se vende el nuevo libro á peseta, en la librería católica de D. Enrique Hernandez, Paz, núm. 6.

La Administración de EL MAHONES, Alonso III, 5, recibirá con gusto cuantos encargos se sirvan hacerle respecto á dichas obras.

BOLETIN METEOROLÓGICO

Día	BAROM.		TERMOM.				PSICRÓM.		PLUVI.	ANEM.
	en mm. á 0º	3 t.	cent. á la sombra		hum.		en 2½ h	2½		
	9 m.	3 t.	9 m.	3 t.	máx	min.	9 m.	3 t.	mm.	Rm.
22	761.2	761.1	22.3	26.6	27.8	18.3	91	65		263
23	762.6	762.4	23.9	23.9	26.5	20.1	67	73		232
24	762.2	760.7	23.9	24.4	26.5	17.2	76	73		277
25	759.7	759.9	25.5	27.3	27.7	19.5	75	73		159

M. Hernandez Ponseti.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.—MAHON.